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Биография 
Боровских Любови Константиновны


Боровских Любовь Константиновна родилась 12 июня 1950 года 
в г. Петрозаводске Карельской АССР. В 1971 году закончила Карельский государственный педагогический институт по специальности "учитель русского языка и литературы".
С 1971 года начала педагогическую деятельность. Работала учителем русского языка и литературы в г. Сегежа Карельской АССР, затем с 1977 года – 
в г. Кириши Ленинградской области, заместителем директора по учебно-воспитательной работе, директором средней школы, а также занимала должность заведующей методическим кабинетом Киришского гороно.
С 2009 года работает учителем русского языка и литературы муниципального общеобразовательного учреждения "Гимназия" г. Кириши. Педагогический стаж Л.К. Боровских составляет 51 год.
Любовь Константиновна является членом Коллегии комитета общего и профессионального образования Ленинградской области. В октябре 2021 года принимала участие в обсуждении вопросов образования в комиссии Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.
[bookmark: _GoBack]Л.К. Боровских проводит большую общественную работу. Она 22 года является председателем Территориальной организации Киришского района Ленинградской области Общероссийского Профсоюза образования, активно участвуя во всех проводимых мероприятиях и работе комиссий.
Является победителем конкурса лучших учителей Российской Федерации 
в рамках Приоритетного национального проекта "Образование" в 2013 году. 
В 1984 году награждена нагрудным знаком "Отличник народного просвещения РСФСР", в 1987 году – нагрудным знаком "Отличник просвещения СССР". 
В 2002 году награждена Почетным дипломом Законодательного собрания Ленинградской области, в 2009 году – Почетной грамотой Губернатора Ленинградской области, в 2013 году – Почетной Грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации. В 2014 году Любови Константиновне присвоено звание "Почетный учитель Ленинградской области", в 2020 году Л.К. Боровских объявлена Благодарность Губернатора Ленинградской области.


