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Отчет Губернатора Ленинградской области о проделанной работе в 2023 году, по моему мнению, в целом позитивен. Год не сказать, чтобы был легким, но проблемы, стоящие перед регионом, оперативно решались, и здесь надо отдать должное работе исполнительной власти. Ну и депутатскому корпусу.

По данным РИА «Рейтинг» Ленинградская область в рейтинге качества жизни среди регионов России в 2023 году поднялась выше на одну позицию - с седьмой на шестую строчку. Это высокое место, и напомню, что эти показатели рассчитываются по таким важным аспектам, как уровень материального благополучия населения; качество медицинского обслуживания; состояние экологической среды; работа системы образования; доступность недвижимости и другие.

Подтверждена и остается на высоком уровне позиция области по инвестиционной привлекательности – а это очень важный показатель экономического потенциала региона. 

Область продемонстрировала рост промышленного производства.  Рост производства и в химической, и в вагоностроительной, и в бумажной промышленностях.

Остается низким уровень безработицы – 0,3%.

Рост реальной средней заработной платы на 8%. Хотя на этом хотелось бы поподробнее остановиться. 65 379 руб. (средняя зарплата в области) - цифра достаточно лукавая. Как говорится, кто-то ест капусту, кто-то мясо, а в среднем все едят голубцы. Данных о медианной, и тем более модальной зарплате найти так и не удалось, а это более точные показатели. И их величина всегда меньше, чем величина средней зарплаты. Напомню, что медианная зарплата — это число, которое находится посередине величины всех зарплат, а модальная заработная плата — это наиболее часто встречающаяся зарплата в организации, предприятии, регионе и так далее. 

На фоне роста зарплаты показано уменьшение денежных сбережений граждан. Не на много – всего за год на 0,7 %, но тем не менее это знаковый показатель. 

Преступность, особенно количество тяжких преступлений снизилось, правда увеличилось количество мошенничеств, но это общая тенденция не только в области, но по всей стране, и она связана с телефонным мошенничеством.

Теперь о ложке дегтя.

На фоне социально-экономического роста, который неоспорим и который стабильно показывает Ленинградская область, есть проблемы, которые требуют неотложного решения.

Партия ЛДПР по всем российским регионам провела анкетирование граждан. Наше региональное отделение организовало такое анкетирование и в Ленинградской области. 

Отмечу, что опрос не был анонимным - люди оставляли свои личные данные. Всего было собрано и обработано более 6000 анкет.
 
В числе других вопросов в анкете была просьба оценить жизнь в регионе и стране, а также описать основные проблемы в районе проживания респондента. 

Так вот по результатам опроса большинство людей отмечают, что общество в России устроено несправедливо. 

А если говорить о конкретных проблемах в районах, то это в подавляющем количестве ответов - медицинское обслуживание, далее дорожное и жилищно-коммунальное хозяйство. 

С медициной проблемы очень серьезные. Недавно на встрече с губернатором мы слушали отчет комитета по здравоохранению - все незамеченные планы и программы выполняются, и хотя претензий к комитету тут нет, получается, что этого явно недостаточно. 

Люди жалуются на доступность медицинского обслуживания, а главное - отсутствие в медицинских учреждениях профильных специалистов, причем не только для взрослого населения, но и педиатров.

Много жалоб на качество дорог и их бесхозность. На низкое качество и высокую стоимость услуг жилищно-коммунального хозяйства.

Если смотреть ответы по возрастному составу, то в возрастной категории от 18 до 35 лет большое число людей отмечает, что при возможности они сменят место жительства.
При этом молодежь жалуется на отсутствие возможности проводить досуг и отсутствие перспектив профессионального и карьерного роста.

Тут я перейду к одной из главных проблем Ленинградской области – демографической. Потому, что все эти проблемы, отмеченные мной выше, оказывают на уровень рождаемости непосредственное влияние.

Данные по Ленинградской области печальные. По информации Петростата естественная убыль населения в регионе по сравнению с 2022 годом хотя и уменьшилась, почти на 3 тысячи человек, но все равно составила почти 10 тысяч человек. 

Но при этом уже который год фиксируется прирост населения - в 2023 году почти на 11 тысяч человек. Но это все за счет миграционных процессов, которые полностью компенсировали естественную убыль на 111%. 

По коэффициенту рождаемости Ленинградская область входит в десятку самых проблемных регионов России.  При этом демографы пользуются более точным показателем – суммарным коэффициентом рождаемости. Это число детей, рождённых одной женщиной на протяжении всего периода детородного возраста. И тут ситуация еще хуже.

По этому показателю Ленинградская область находится, подчеркну, на последнем месте в России. 

Причем, это тенденция – с 2017 по 2022 год этот показатель упал с 1,22 до 0,87! К сожалению, данных на 2023 год нет. Но я думаю, что тут ничего серьезно не изменилось. При этом для сохранения численности населения на одном уровне нужен суммарный коэффициент рождаемости около 2,1. 

Конечно, ряд демографов утверждает, что мы имеем дело с историческим процессом и рождаемость снижается во всех развитых странах. Да и в репродуктивном возрасте сейчас, благодаря демографической «яме» 90-х годов, находится малочисленное поколение. Но это не приносит утешения. Ведь по мнению ряда специалистов, если тенденция к снижению рождаемости и убыли населения не изменится, то к 2050 году мы столкнемся со снижением численности населения страны со 146 до 125-120 миллионов человек. Цифра сравнимая с потерями в Великой Отечественной войне.  

В своем прошлогоднем выступлении на отчете губернатора я обращал внимание на данную проблему, которую не решить без помощи специалистов. Поэтому я предлагал собрать специальную рабочую группу с привлечением профессионалов – социологов и демографов, выслушать их мнение, предложения и в соответствии с ними принять необходимые неотложные меры. Сейчас я вновь выхожу с таким предложением. 

Не хотелось бы заканчивать выступление на пессимистичной ноте. Все отмеченные проблемы, я уверен, не критичны. Да и само по себе наличие проблем – это не трагедия, а только вызов для их решения. 

Тем более, что дополнительные средства для этого появились – Президент Владимир Путин заявил, что необходимо снизить долговую нагрузку регионов и списать две трети задолженности регионов по бюджетным кредитам. 

И я выражаю надежду, что совместная работа исполнительной власти и депутатского корпуса в будущем году поможет отмеченные проблемы решить.
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